

高温催热夏日清凉经济

编者按

炎炎夏日，气温节节攀升，大同也与其他城市一样进入“烤肉模式”，夏日“防晒消暑战”已经全面打响。吃冰棍、吹风扇已经是老皇历了，新生代更看重高科技防晒，从穿到用一应俱全。请跟随记者一起来看看大同人是如何抗暑的……

68元的遮阳帽，38元的凉感防晒护袖，149元的防晒霜……这个夏季，一晒就起红疹的张扬早早购置了防晒产品，而她晒出的这份防晒清单虽然平价，但其中的科技含量并不低。

“我选的这款遮阳帽，虽然不贵，但是里面有黑胶涂层，是纳米材料，可以遮挡90%的紫外线；防晒袖的材料据说也是高科技产品，采用特殊纤维，穿上确实是凉凉的。”张扬对自己的选

炎炎夏日，小家电市场也掀起了一股销售热浪。7月23日，记者来到位于平城区教场街的一家大型连锁家电卖场，一进门，首先映入眼帘的是摆放在门口显眼处的各种传统风扇和空调扇，卖场内的顾客也大多是前来咨询和购买制冷家电的，而其他柜台则相对冷清。

在空调销售持续升温的同时，风扇和空调扇也不甘示弱。在该卖场的小家电区，一名销售人员介绍说：“空调虽然说是消夏电器市场的主流，但是传统的风扇和空调扇都在不断进行技术更新，增加了加湿等一系列新功能，空调扇本身功率较小，节能省电，制冷效果也好，并且一些空调扇下面装有滚轮，方便移动，体积比传统柜式空调小得多，所以深受消费者喜爱。”

一些并非生活必需品的“享受型”小家电，如加湿器、浴足盆、按摩器、电动牙刷、电动喷雾器等产品的销售也十分火爆。据电动牙刷的销售员介绍，从几十元到上百元价位的电动牙刷卖得都不错，购买群体主要是年轻人。一位刚刚购买了加湿器的消费者表示：“今年气温变化大，所以特意买一台加湿器，可以湿润、改善家里的空气。”此外，电动美容祛皱笔、美容离子蒸汽机、香薰桑拿器等主打美肤新品集中上市，受到女性消费者的青睐。本报记者 张鑫

本报讯（记者 曹飞）7月19日，平城公安分局北街派出所民警和街道办调解委员会的“老李调解室”，成功为农民工代表邸刚亮等人要回拖欠3年之久的工资。

2020年9月10日上午，北街派出所辖区某华庭项目部门前被20余人围堵。民警出警后，经了解，原来2018年春河北籍农民工邸刚亮带着老乡30多人从河北阳原籍人张某手中承揽到某华庭土建工程，后来张某因病去世，因为都是老乡，加之法律意识淡薄，双方没有签订合同。工程完工后，农民工邸刚亮开始和项目部多次索要2018年至2019年土建工程的工资，但是一直没有实质性进展。

了解到情况后，民警多次将双方叫到北街派出所进行调解，派出所充分发挥“老李调解室”作用，引入“民调入所”“律师入所”等政策。“老李调解室”调解员和民警经过多次沟通和交流，充分运用法律条款对双方当事人进行当面调解劝说。经过近1年的调解，双方终于放下思想包袱，各退一步，在民事调解协议书上签字，施工方把所欠的工钱一次性给了农民工代表邸刚亮。

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军

防晒也要高科技

择很满意。记者7月24日走访部分商场、服装市场及超市、街头小店了解到，夏季最好销的防晒服饰、用品有防晒服、防晒伞、遮阳帽、墨镜、防晒袖、防晒口罩，价格低中高都有，记者找到的最便宜的防晒袖不到10元，最贵的59元。销售人员都将产品的科技含量作为一个卖点，大部分防晒产品带有

权威部门的检测报告，据称可以遮挡90%以上的紫外线。在我市某服装商场经营女装的谭女士介绍，今年夏天，冰爽棉T恤、防晒服都卖得挺好。她提示消费者，夏天应该以穿着浅色服装为主，白色或者浅色的衣服，能将紫外线反射回去，不容易吸热，而且浅色显得更加清爽。

夏季强烈紫外线很容易晒伤皮肤，皮肤敏感更加容易出现油腻、泛红、瘙痒、长痘等问题，对于爱美的女性朋友来说，夏日肌肤保养防晒也是刻不容缓的大事。从事化妆品经营的白华丽介绍，防晒霜、保湿喷雾、面膜、防晒修复产品是夏季热销产品。说到科技含量，白华丽表示，所有品牌产品都强调配方独特，拥有高科技专利，也都带有相关部门的质量检测，消费者也很认可这样的说法。本报记者 吴华

游泳馆水上乐园成市民“避暑胜地”

炎炎夏日，跳进清凉的泳池里尽情地嬉游，无疑是夏日里最受人欢迎的运动。傍晚时分，走进市区各大游泳场馆，用“下饺子”来形容毫不夸张。

通过走访，记者发现，今年游泳无论是单次收费还是月卡、培训班等，收费标准与往年持平。而针对疫情防控需要，各游泳场馆的卫生消毒意识显著增强，部分培训机构有意识地控制学员密度，分散办班，游泳培训走进各个小区。

7月24日上午10时，记者来到平城区迎宾街一家酒店游泳馆，只见游泳池内已经有30余人在尽情享受池水的清凉。“上午人相对较少，以游泳培训班的学员为主。等到下午五六点，来游泳的人就会特别多，用‘下饺子’来形容毫不夸张。”该酒店工作人员告诉记者，受疫情影响，酒店今年的人气不太理想，进

入夏季以来，由于高温刺激，吸引了不少市民前来游泳，为酒店增加了人气。

暑期“撞”上高温，白天的泳池，大多是家长带着孩子过来嬉水，顺便降温。人一多，尤其是孩子一多，游泳馆的安全问题就显得格外重要。记者在在我市一家连锁健身房看到，在泳池各个方位，站着6位救生员，时刻关注着泳池中人员的一举一动，确保大家的安全。除了日常的游泳馆和健身房，能体验水上项目的游乐场也同样成了市民夏季纳凉的“打卡地”。7月25日，家住平城区惠民里的曹先生带着妻子和两个孩子来方特欢乐世界玩了一整天，除了带孩子戏水，景区内的水上飞人表演、滑稽互动秀、5D影院以及晚上的灯光秀，让曹先生一家玩得格外尽兴。本报记者 张鑫

夏凉被凉席销售走俏

如大豆纤维、碳纤维、艾草席等，而且类似的材料也用在夏凉被的制作中。

据了解，这些材质各异的夏凉被、凉席产品价格在50至300元之间。据介绍，进入7月以来，这类产品就卖得很好。在采访中，记者也注意到，很多老年人依然偏爱传统的竹席、棉质的夏凉被，而中年人和年轻人则更加青睐各种“黑科技”材质制成的凉席、夏凉被，不少追求品质生活的爱美人士则会选择真丝类的家纺产品。本报记者 杨榕刘

进入“三伏天”以来，高温天气催热了清凉经济，大大小小的药店也迎来了防暑药品销售旺季，清凉油、藿香正气液、风油精等价格实惠的常用防暑药品成了市民的“必备品”。

记者走访平城区几家药店看到，店内最显眼的位置都被防暑药品占据，不仅有藿香正气液、板蓝根，还有降火消暑功效的金银花、苦丁茶、白菊花等，不少市民正在货架前选购，工作人员也在热心介绍药品的功能。据武定北路一家药店工作人员介绍，一人夏，防暑药品就摆到了店内最显眼的位置，方便市民选购，入伏后由于天气炎热，店里的各类防暑药品销量一路持续走高，如藿香正气液、菊花、金银花等清热防暑的药品，比平时销量明显增加。

“夏季中午温度比较高的时候，尽量不要外出，如果炎热天气外出后出现头昏、心慌、胸闷等症状，建议使用一些家中常备的藿香正气液等清热防暑药品，如果症状严重就应该及时就医。而且老人和小孩也不宜服用含有乙醇的防暑药品，以免伤及肠胃。”武定北路某药店工作人员告诉记者。本报记者 张世敬

防晒药品热销

部分人群慎用

警方及时劝阻

本报讯（记者 有为）近日，天镇县公安局快速反应，及时劝阻3名群众免遭电信网络诈骗。

7月19日，天镇县公安局接到市公安局核查指令，称天镇县居民裴某某、赵某二人登录涉诈域名近千次，存在高危潜在受骗风险，要求立即核查阻止。天镇县警方指派辖区谷前堡派出所组织专人迅速开展核查工作，很快查清二人系夫妻关系，常住云冈区丽秀苑小区。随后，民警通过电话、驱车到家访问等方式，耐心反复讲解防范电信网络诈骗知识、法律法规，最终使二人幡然醒悟，道出事情原委。原来，裴某某经朋友介绍加入

群众免受诈骗

三个微信群，群内每天下发网址链接，裴某某等群内人员点击链接，刷单赚取少量服务费。为能多赚取服务费，裴某某还用其丈夫赵某的手机登录链接刷单谋利，殊不知链接的网址为网络电信诈骗软件，等待他们的后果是即将上当受骗。

目前，裴某某夫妻二人积极配合民警，在三个刷单群发布了刷单诈骗防范宣传通告，避免群中的其他群众上当受骗，同时主动提醒群众注册国家反诈骗中心APP，还帮助民警劝阻同村人员曹某某停止了刷单行为。

大学生志愿者助力社区暑假托管

本报讯（记者 有为）为帮助辖区居民子女在暑期更好地学习生活，近日，平城区惠民南院社区开展了以“暑期托管 志愿者先行”为主题的暑期托管服务活动，引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐的假期。

教室里，学生们端坐整齐，等待课程的开始，大学生志愿者李捷用幽默轻松的话语为大家开始授课，并采用丰富多彩的课堂活动来提高学生对英语的兴趣，借此帮助他们充分吸收掌握所学知识。课程

结束后，学生们纷纷表示，今天的所学内容既是对之前学过内容的复习巩固，也是对其难度的扩展拔高。孩子们很喜欢李捷，下课了总有孩子黏在她身边，李捷高兴地表示：“我个人比较喜欢小孩天真烂漫的性格，在这里参加托管的孩子虽然年龄不同、性格不同，但都比较懂事听话，带起来也挺轻松的。”

此次暑期托管服务活动的开展，拉近了社区与居民的感情，提升了社区孩子们的综合素质，增强了居民的幸福感。

国网大同供电公司驰援河南

派出“致富花”共产党员服务队作为驰援河南主力队伍从大同出发赴省公司集合，全力确保郑州电网主网运行。据悉，这支驰援河南的“致富花”共产党员服务队共40人、14辆发电车及抢修车。

目前，应急发电车、抢修车、防汛

物资和保电人员均已全部到达郑州市，投入到抢修保电工作中。“感谢山西，永不忘记！”7月25日，在郑州市晨旭路绿洲云顶小区送电现场，200多名小区住户挥舞着国旗，簇拥在已经奋战了一整夜的大同供电公司抢修人员身旁齐声高呼。

科技有限公司捐助的消杀物品。中通快递大同公司得知消息后，也主动请缨免费承运捐助物资至目的地。

当日晚9时，随着最后一件物资装车后，17.5米长的大货车缓缓驶入夜幕，星夜兼程奔赴900多公里外的河南受灾地区。24日下午，这批救灾物资已安全抵达河南省安阳市。



盛夏时节是四川省道孚县一年最美的季节。这里气候宜人，草木丰茂，自然景观丰富多样。近年来，当地政府因地制宜，坚持生态优先，建设高原生态文化旅游目的地，吸引众多游客。图为7月22日在道孚县七美乡拍摄的牧民帐篷。
新华社记者 刘梦琪 摄

大同消防全力投入河南抢险救援

本报讯（记者 尚丽）千里驰援，日夜兼程。近日，河南遭遇强降雨，多地洪水成灾，群众生命财产面临严重威胁。根据省消防救援总队命令，大同市消防救援支队抽调精干力量迅速成立突击队，赶赴河南进行救援。到目前，共辗转两个任务点，排水45吨，运送沙袋1980袋。

河南强降雨造成的洪灾牵动众人心。灾情发生后，我市共抽调8辆消防车、40名指战员携带抛投器、舟艇等1000余套抗洪抢险装备，于7月21日星夜赶往河南。参战指战员十分牵挂灾区群众，为了赶时间，一碗烫嘴的牛肉面3分钟吃完继续赶路。到达任务点河南省洛阳市偃师区后，大同消防增援力量按照指挥部

统一部署，严格落实作战安全管控，迅速投入到各项抢险救援工作中。

在洛阳偃师华夏国际商贸城地下车库，大同消防增援突击队利用手抬机动泵、手动破拆工具组等装备实施排涝、破拆。消防指战员为提高排水效率，多次下水徒手清理堵塞排水口的杂物。经过一个半小时不间断排水，车库水位降至警戒线以下；在牛村新生活垃圾无害化处理厂，大同消防增援突击队现场制作沙袋，用人拉肩扛填堵的方式，加固堤坝。参战队员克服垃圾的恶臭味和高温的不利影响，全力投入救援，没有一个人掉队、圆满完成任务。

目前，大同消防增援力量正在转战其他任务点，救援行动仍在持续中。

洪水无情人有情

本报讯（记者 尚丽）近日，河南多地因强降雨引发洪灾内涝的报道揪动着全国人民的心，我市爱心企业也纷纷通过市红十字会向灾区捐款捐物，尽自己的一点微薄之力帮助他们渡过难关。

实施“家政兴农工程” 提升家政服务水平

本报讯（记者 高雅敏）今年以来，市商务局实施“家政兴农工程”，不断提升我市家政服务质量和服务水平，以便更好地满足人民群众日益增长的对美好生活的需求。

据了解，上半年我市13家家政公司在商务部家政信用信息平台上传认

证2546名家政服务人员信息，全市家政服务员信用档案建立工作正在推进中。市商务局将《山西省家政服务标准体系》等7个地方标准纳入了“回炉”培训的基础内容，“回炉”培训435人。

与此同时，依托家政服务平台，我市

推行《居家上门服务证》上岗服务模式，向社会提供家政企业和家政服务人员的服务标准、服务内容、服务价格、服务评价等信息，培育家政服务品牌，形成行业服务示范效应。助力“天镇保姆”家政劳务输出基地建设，推动全市家政服务业向规范化、品牌化、产业化发展。